



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

## ОН ЖИЗНЬ ОТДАЛ НА ПОЛЕ БОЯ



**Герои живы, пока о них помнят. Эта простая истина не требует пояснений. Погибшие за Родину остаются в нашей памяти, сердцах родных и близких. Их имена увековечены в названиях улиц городов, об их подвигах сняты фильмы и написаны книги, они смотрят на нас с портретов на мемориальных досках. А не так давно возродилась традиция выпускать марки с портретами Героев Российской Федерации. В церемонии гашения почтовой марки с портретом участника специальной военной операции Героя России Бориса Журавлева приняли участие сотрудники военного следственного управления СК России по Южному военному округу.**

Родился Борис Борисович Журавлев 23 января 1979 года в поселке Отрадный Ростовской области. Свою жизнь он посвятил служению Родине. Выполнял боевые задачи в период Второй чеченской кампании, участвовал в операциях по возвращению Крыма в состав России,



## ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

по сохранению мира и стабильности в Сирийской Арабской Республике. С первого дня стал участником специальной военной операции по защите мирного населения Донбасса. О том, что этот путь был не из легких, говорят награды, полученные Борисом: черный крест «За службу на Кавказе», медали: «Георгий Жуков», «За службу в спецназе», «За отличие в военной службе», «За боевые отличия», а также «За воинскую доблесть» и «Участнику военной операции в Сирии».

8 марта 2022 года заместитель командира разведывательной группы 22-й отдельной гвардейской бригады специального назначения старшина Журавлев выполнял боевую задачу. Колонна попала в засаду. Командир был убит в первые минуты минометного обстрела. Борис взял командование на себя, отряд перешел к вынужденному отступлению, но машина наших солдат попала под вражеский огонь. Несмотря на контузию и тяжелейшее ранение – Борису Журавлеву оторвало кисть, он помог выбраться своим товарищам. После этого военнослужащий до последнего вздоха героически сдерживал противника. Пуля снайпера оборвала отчаянное сопротивление русского воина. Ценой своей жизни Борис спас шесть сослуживцев. За свой подвиг он был посмертно удостоен звания Героя России.

В торжественной церемонии гашения почтовой марки участвовали более трехсот человек. «Верность присяге и воинскому долгу предопределили действия Бориса Журавлева в последнем бою. Он отдал жизнь за своих боевых товарищей, за нашу Родину. А Родина – это не просто территория страны, это в первую очередь мирное население, наши граждане – россияне, это отчий дом, семья, все самое дорогое сердцу, что доблестно сейчас защищают российские военнослужащие», – сказал руководитель отдела кадров военного следственного управления СК России по Южному военному округу генерал-майор юстиции Артур Лисовский, который одним из первых поставил отпечаток штампа на марке.

Традиция выпуска марок с портретами героев – защитников Родины появилась во время Великой Отечественной войны. В 1942 году вышла первая почтовая серия с портретами советского летчика-истребителя Виктора Талалихина, командира эскадрильи дальнебомбардировочного авиаполка капитана Николая Гастелло, советского военачальника генерал-майора Льва Михайловича Доватора, партизан Зои Космодемьянской и Александра Чекалина. Сегодня эта традиция возродилась.

Марка с портретом Бориса Журавлева вышла тиражом 60 тысяч экземпляров. Страна помнит своих героев. Отраденская средняя школа, в которой учился герой, и юнармейский отряд «Факел» носят его имя.

**Диана Еловская**, военное следственное управление СК России по Южному военному округу



# ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

## Изображения

---



04 Мая 2024

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-8-134-30-aprelya-2024/item/1880017>